
Φορολογικές δηλώσεις 2015: Έρχεται παράταση

Με αργούς ρυθμούς και μετ' εμποδίων προχωρεί η υποβολή των φετινών φορολογικών
δηλώσεων, αφού μόλις 28 ημέρες πριν την εκπνοή της προθεσμίας οι φορολογούμενοι
εμφανίζονται απρόθυμοι να υποβάλουν τη φορολογική τους δήλωση, περιμένοντας την
τελευταία στιγμή.
Όπως όλα δείχνουν, η ηγεσία του υπουργείου Οικονομικών θα αναγκαστεί να παρατείνει την
προθεσμία για τουλάχιστον δύο εβδομάδες.  Μέχρι σήμερα έχουν υποβληθεί και
εκκαθαριστεί περίπου 320.000 φορολογικές δηλώσεις σε σύνολο 6.000.000 δηλώσεων.
Δηλαδή έχει υποβληθεί μόλις το 5% των δηλώσεων, όταν πέρυσι την ίδια περίοδο είχαν
υποβληθεί περισσότερες από 1.500.000 φορολογικές δηλώσεις ενώ είχε ολοκληρωθεί η
διαδικασία υποβολής των δηλώσεων των επιχειρήσεων.
Φέτος δεν έχει ανοίξει ακόμη η ηλεκτρονική εφαρμογή για την υποβολή των φορολογικών
δηλώσεων των νομικών προσώπων, κάτι που αναμένεται να γίνει την Παρασκευή, ενώ
πολλά είναι τα λάθη στα προσυμπληρωμένα πεδία που αφορούν στις συντάξεις, στους
τόκους καταθέσεων και στα δάνεια.
Χθες η Γενική Γραμματεία Δημοσίων Εσόδων δημοσίευσε τα πρώτα στατιστικά στοιχεία για
125.563 φορολογικές δηλώσεις σύμφωνα με τα οποία:
• Το 29,05% των δηλώσεων ή 36.482 είναι χρεωστικές, με τους φορολογούμενους να
καλούνται να πληρώσουν πρόσθετο φόρο συνολικού ύψους 22,6 εκατ. ευρώ για τα
εισοδήματα που απέκτησαν το 2014. Ο φόρος καταβάλλεται σε τρεις ίσες διμηνιαίες δόσεις
εκ των οποίων η πρώτη μέχρι τις 31 Ιουλίου, η δεύτερη μέχρι τις 30 Σεπτεμβρίου και η τρίτη
μέχρι το τέλος Νοεμβρίου. Οι φορολογούμενοι που θα επιλέξουν να πληρώσουν εφάπαξ το
ποσό του φόρου θα έχουν έκπτωση 2%.
• Το 20,63% των δηλώσεων ή 25.901 είναι πιστωτικές και 63.180 μηδενικές και το ποσό που
θα πρέπει να επιστρέψει στους φορολογούμενους το Δημόσιο ανέρχεται σε 6,3 εκατ. ευρώ.
• Μία στις δύο δηλώσεις ή 63.180 είναι μηδενικές.
Αξίζει να σημειωθεί ότι ακόμη και σήμερα, δεν έχουν αντιμετωπιστεί σημαντικά
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προβλήματα εφαρμογής ορισμένων διατάξεων όπως:
• Δεν έχει διορθωθεί ο τρόπος εφαρμογής της διάταξης με την οποία προβλέπεται ότι
όποιοι φορολογούμενοι δηλώνουν εισοδήματα μόνο από τόκους καταθέσεων ή και ακίνητα
δεν θα βαρύνονται με το ελάχιστο τεκμήριο διαβίωσης των 3.000 ευρώ για τους άγαμους ή
των 2.500 ευρώ για τους έγγαμους.
Συγκεκριμένα, για να εξαιρεθεί από την εφαρμογή του ελάχιστου τεκμηρίου κάθε
φορολογούμενος που δηλώνει μόνο τόκους ή και εισοδήματα από ακίνητα θα πρέπει να μην
είχε στην κατοχή του, κατά τη διάρκεια του 2014, ΙΧ αυτοκίνητο ούτε να είχε διαμείνει σε
σπίτι ιδιόκτητο ή ενοικιαζόμενο ή δωρεάν παραχωρηθέν. Κι αυτό γιατί σε κάθε τέτοια
περίπτωση, το ΙΧ ή το σπίτι θεωρούνται τεκμήρια διαβίωσης τα οποία αυτόματα
ενεργοποιούν και το ελάχιστο τεκμήριο.
Έτσι, όσοι φορολογούμενοι υποβάλουν δηλώσεις έχοντας συμπεριλάβει σ' αυτές μόνο
εισοδήματα από τόκους καταθέσεων ή και από ακίνητα, καθώς κι ένα σπίτι ή και ένα ΙΧ,
καλούνται να καταβάλουν υπέρογκα ποσά φόρων, τα οποία προκύπτουν εξαιτίας της
πλήρους ενεργοποίησης των τεκμηρίων διαβίωσης.
• Δεν έχει εκδοθεί ακόμη η ερμηνευτική εγκύκλιος για τις δαπάνες που αναγνωρίζονται για
έκπτωση από τα ακαθάριστα έσοδα των επιχειρήσεων και των αγροτών.
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